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“Soft Clavicle” 

Η μετάλλαξη των εαυτών μας σε οτιδήποτε θέλουμε, είναι όσο απεριόριστη όσο και το 
Transness.  

Ο τίτλος της πτυχιακής μου, Soft Clavicle, έχει να κάνει με την παιδική ηλικία το 

τραύμα και τις κοινωνικοπολιτικές συνθήκες μέσα στις οποίες μεγαλώνουμε και 

αναπτυσσόμαστε ιδεολογικά αλλά και σωματικά. Ο τρόπος με τον οποίο μεγαλώνουμε 

σαν queer άτομα μέσα σε μια κοινωνία, όπως η ελληνική με απόψεις και πεποιθήσεις 

που θα έπρεπε να έχουν μείνει στο 50’, μας κάνει πιο σκληρά ώστε να μπορούμε να 

ανταπεξέλθουμε. Η μαλακότητα μας έχει φύγει, γιατί να μην την επαναφέρουμε; 
 Δουλευω κυρίως με κλωστές, νήματα, υφάσματα και υλικά που μπορώ να 

επαναχρησιμοποιήσω ή και ανακυκλώσω. Είναι πολύ σημαντικό για εμένα να 

αγοράζω όσο το λιγότερο πράγματα γίνεται καθώς και να μην πετάω υλικά.  
Στόχος μου είναι η επανοικειοποίηση όρων, η διαθεματικότητα, το να βγάλω την 

ένταση που 
έχει ένα queer trans άτομο με μια απαλότητα μέσω της επιλογής των υλικών μου και 

των 
χρωμάτων. Με αφορά η εμπλοκή με τους φεμινιστικούς αγώνες από το πρώτο κύμα 

έως και 
τώρα με μια έμφαση στον τρανσφεμινισμό. Τα τρανς άτομα γενικά αποκλείστηκαν 

από τον φεμινισμό του πρώτου κύματος, όπως και οι λεσβίες και οι άνθρωποι που 

θεωρούνταν «queer». Ο φεμινισμός του δεύτερου κύματος είδε μεγαλύτερο επίπεδο 

αποδοχής από ορισμένες φεμινίστριες, ωστόσο η «τρανσεξουαλικότητα» 

αποκλείστηκε σε μεγάλο βαθμό και περιγράφηκε ως «ασθένεια», ακόμη και μεταξύ 

των φεμινιστριών που υποστήριζαν την απελευθέρωση των ομοφυλοφίλων. Ο 

φεμινισμός του τρίτου και του τέταρτου κύματος αποδέχεται γενικά τα τρανς άτομα και 

βλέπει την τρανς απελευθέρωση ως ένα συνολικό μέρος της απελευθέρωσης των 

γυναικών. 



ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ & ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

  

3  



ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ & ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

  

4  



ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ & ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

  

5  



ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ & ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Σ.Κ.Τ.  

  

6  

 
    
 Λίστα έργων: 

1.Λούτρινη εγκατάσταση επιδαπέδια - Χωρίς Τίτλο 

2022 – 2024 

 Ύφασμα, γέμισμα λούτρινων, αλυσίδες, ψεύτικη γούνα. 

3 χ 3 μέτρα 

 2. Αργαλείοι κρεμασμένοι στον τοίχο  -  “Desecate us all” και “Transnation”.  

     2023 – 2024 

Υφάσματα και κλωστές 

1.5μ χ 1.2 και 1.5 χ 1 

3. Επιτοίχιο textile patch - “ The most ethical Slut” 

2022 – 2024 

Ύφασμα, κλωστές, χάντρες, πλαστικά λουλούδια, κεντήματα 
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«Δηλώνω ότι είμαι ο/η αποκλειστικός/η δημιουργός της παραπάνω πρωτότυπης 
εργασίας, νόμιμος/η κάτοχος των πνευματικών δικαιωμάτων της και ότι έχω το δικαίωμα, 

να παραχωρήσω τα δικαιώματα που αναφέρονται στην παρούσα άδεια.  Βεβαιώνω, ότι 

το σύνολο του τεκμηρίου που καταθέτω αποτελεί γνήσιο έργο παραχθέν από εμένα και 

δεν παραβιάζει τα δικαιώματα άλλου δημιουργού με οποιονδήποτε τρόπο.   

Το τεκμήριο/α που καταθέτω είναι το τελικό εγκεκριμένο έργο από την εξεταστική 

επιτροπή, δεν προκύπτει από λογοκλοπή ή νοθευμένη έρευνα, δεν προσβάλει πνευματικά 

δικαιώματα άλλων δημιουργών και δεν παραβιάζει προσωπικά δεδομένα. Ως κάτοχος των 

πνευματικών δικαιωμάτων της εργασίας αυτής, παραχωρώ στην Ανώτατη Σχολή Καλών 
Τεχνών το μη-αποκλειστικό δικαίωμα δημοσίευσης και διάθεσης της ψηφιακής μορφής 

της εργασίας μου, εντός και εκτός του δικτύου, μέσω  του Ιδρυματικού Αποθετηρίου «Art-

IA», με την προϋπόθεση ότι διατίθεται με μία από τις παρακάτω άδειες που έχω επιλέξει 
κατά την αυτό-απόθεση. Η εν λόγω παραχώρηση δεν συγκρούεται με δικαιώματα 

πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτων ή με παραχωρηθέντα ήδη από εμένα σε τρίτους σχετικά 

δικαιώματά μου. Η βιβλιοθήκη δεν ασκεί κανενός είδους επιμέλεια στο περιεχόμενο της 

εργασίας μου και αναλαμβάνω πλήρως την ευθύνη του περιεχομένου της.    

Η έγκριση της παρούσας εργασίας δεν υποδηλώνει απαραιτήτως την αποδοχή των 

απόψεων του/της συγγραφέα/ως από την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών (Ν. 5343/1932, 

άρθρο 202, παρ.2)»  

 

 

 

Λέξεις κλειδιά: queer, τρανσφεμινισμός, eco art, political art, παιδική ηλικία, κλωστες, 

νήμα, ύφασμα , installation. 
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